
І науково-освітня конференція Музею польських дітей – жертв 

тоталітаризму 

 

Невраховані німецькі злочини проти польських дітей та зараховані до 

них відшкодування за завдані війною кривди, видання поіменного 

списку дитячих жертв, невідома історія коменданта табору на вул. 

Пшемислова в Лодзі і прем'єра останньої книги “Дивовижна польська 

родина. Доля Гертруди Новак – дитини з табору на Пшемисловій” – це 

лише частина тем, порушених на організованій «І науково-методичній 

конференції Музею польських дітей – жертв тоталітаризму. Polen-

Jugendverwahrlager Litzmannstadt w контексті німецьких злочинів 

проти польських дітей під час Другої світової війни". 

 

Під час конференції, яка відбудеться в готелі Боровецький на вул. Каспжака 

7/9 у Лодзі 9-10 вересня 2022 р., вперше буде представлено  «список 

семисот». Працівники Музею на основі архівних досліджень склали 

список близько 700 польських дітей – жертв німецьких таборів, що 

розміщалися на території Лодзі та його околиць. Список є основою для 

уточнення оцінок демографічних втрат в Рапорті про військові 

репарації з Німеччини. Він також стане допомогою для родичів 

колишніх в'язнів лодзьких таборів. Базу даних буде розміщено на сайті 

нашого Музею. 

 

Також Музей поповниться надзвичайно цінними документами. Аліція 

Гетьманська, дочка колишньої ув'язненої табору - Ґертруди Новак, разом із 

братами офіційно передасть єдину вцілілу до сьогодні повну табірну 

картотеку особових справ своєї матері. На основі цих документів 

працівники Музею підготували книгу під назвою “Незвикла польська 

родина. Доля Гертруди Новак - дитини з табору на вулиці Пшемисловій”. 

 

«Представлена в ній історія - це драматична історія цілої родини – батьків, 

братів та сестер Гертруди Новак, чиє спокійне, щасливе життя було 

перерване й знищене бездушною машиною винищення Третього рейху», - 

читаємо у вступі до видання. 

 

Конференція є першим заходом у цій серії, організованим Музеєм 

польських дітей – жертв тоталітаризму. Це можливість поділитися 



результатами досліджень для науковців з Польщі та з-за кордону, чиї 

наукові інтереси зосереджені на темах, пов'язаних зі стражданнями 

наймолодших жертв II світової війни. Також обговорюватиметься тема 

неврахування німецьких військових злочинів на території окупованої 

Польщі. 

 

На тлі заходу відбудеться ІІ з’їзд Уцілілих – колишніх в’язнів німецького 

табору для польських дітей у Лодзі та товариства об’єднання членів сімей 

колишніх в'язнів. 

 

Організатор конференції – Музей польських дітей – жертв тоталітаризму, 

установа, керівним органом якої є Міністерство культури і національної 

спадщини. 

 

Меценатом Музею польських дітей – жертв тоталітаризму є PGE – Польська 

енергетична група.  

 

Партнерами конференції є: Міколай Павляк, дитячий омбудсмен; Ґжеґож 

Шрайбер, маршалок Лодзького воєводства.  

 

Медійний патронаж надає Радіо Лодзь та TVP3 Лодзь. 

 

Вступ на захід – за пред’явленням запрошення. Конференція буде 

зареєстрована, а її запис буде розміщено на інтернет-сторінці Музею. 

 

Детальна програма заходу є доступна за посиланням  

muzeumdziecipolskich.pl.   
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